

Председник Србије Александар Вучић изјавио је у Њујорку да су САД, Немачка и друге земље појачале лобирање за резолуцију о Сребреници, захваљујући кампањи коју Београд води против њеног усвајања.



На крају петодневног боравка у Њујорку, где је настојао да убеди представнике бројних земаља да не гласају за резолуцију о Сребреници у Генералној скупштини УН 2. маја, Вучић је српским медијима рекао да су „Американци и Немци и други данас формирали штаб у Бечу“ и да то „никада не би учинили да Србија није урадила добар посао“.

„Окупили су се у Бечу и бројали су гласове које имају (за усвајање резолуције), бројали су гласове против једне мале Србије. Бројали су ко ће гласати „за“ од 190 земаља са правом гласа и правили су листе за притисак. Ми смо урадили оно што је наш посао, али сад ће они да их терају, малтретирају“, казао је Вучић.

Председник Србије Александар Вучић поручио је у Њујорку да ситуација око нацрта резолуције о Сребреници није једноставна, да је остало још много посла да се покушава и да се бори како би се уздигнуте главе изашло из ове ситуације. Успели смо мало да закомпликујемо ствари, каже Вучић.

Александар Вучић је на крају боравка у Њујорку новинарима рекао да сматра да су људи свесни, да како год гласали, да знају да иницирање резолуције у Сребреници нема везе са правдом и међународним правом, већ геополитичким односима.

"Наше је да чувамо сопствене интересе. Добро је што смо провели овде доста времена", рекао је Вучић и додао да ће амбасадор Србије у САД Марко Ђурић остати у Њујорку до 2. маја како би разговарао са земљама са којима до сада нису разговарали.

Вучић је појаснио да ће Ђурић имати састанке са представницима 20 земаља, пре свега из пацифичког региона, до којих нису успели да дођу.

"Хвала тиму који је радио напорно и свима који се боре за Србију, којима је то посао и којима није. Хвала и Вуку Јеремићу, који је стварно предано радио. Данас смо наставили билатералне састанке", рекао је Вучић.

На питање на који начин Србија кроз разговоре и објашњавање свог става може да пробије притиске и уцене, имајући у виду да је до касно синоћ имао разговоре са званичницима, амбасадорима, представницима земаља чланица УН, Вучић је одговорио да је тешко, али да се ради снажно.

"Имали смо састанак са пет европских земаља за које сматрамо да је могуће да су пријатељске и за које сматрамо да је могуће да не гласају онако како је наређено. Наставили смо јутрос, наставићемо да радимо и чим се вратимо у Београд, правићу план или за повратак или како и на који начин да делујемо у Београду. Желео бих још једанпут, посебно сталне представнике у Београду, дакле то је девет афричких земаља, пет латиноамеричких земаља, мислим, немојте ме држати за реч, 21 азијско-пацифичка земља, да њих све позовемо, да их све угостим и да још један пут изнесем ставове

Србије", рекао је Вучић.

Како је додао, то је оно што може да се уради.

"И као што видите, велику нервозу смо произвели многим овде, од њихових новинара до њихових политичара. Неко је јуче рекао од азијских представника да никада УН нису биле у таквом нeredу и да се не зна шта се тачно збива пред изгласавање резолуције 2. маја, него што је то случај сад", пренео је Вучић.

Наводи да је Србија "успела да ствари мало закомпликује".

"Наравно, свесни смо ми да не можемо ми да победимо, Америка буквално подигне обрву, њих 70 трчи да гласа тако како Американци кажу, а овде су Немци били и Американци су, морам да будем сасвим фер, они ће гласати за резолуцију, увек ће гласати против нас на такав начин, али нису они били коловође овде и некако су се повукли. То су у потпуности преузели Немци и Немци су ти који директно воде глас", рекао је Вучић.

Председник Вучић је, на питање на који начин Србија кроз разговоре и објашњавање свог става може да пробије притиске и уцене, имајући у виду да је до касно синоћ имао разговоре са званичницима, амбасадорима, представницима земаља чланица УН, одговорио да је тешко, али да се ради снажно.

"Имали смо састанак са пет европских земаља за које сматрамо да је могуће да су пријатељске и за које сматрамо да је могуће да не гласају онако како је наређено. Наставили смо јутрос, наставићемо да радимо и чим се вратимо у Београд, правићу план или за повратак или како и на који начин да делујемо у Београду. Желео бих још једанпут, посебно сталне представнике у Београду, дакле то је девет афричких земаља, пет латиноамеричких земаља, мислим, немојте ме држати за реч, 21 азијско-пацифичка земља, да њих све позовемо, да их све угостим и да још један пут изнесем ставове Србије", рекао је председник Вучић.

Како је додао, то је оно што може да се уради.

"И као што видите, велику нервозу смо произвели многим овде, од њихових новинара до њихових политичара. Неко је јуче рекао од азијских представника да никада УН нису биле у таквом неред и да се не зна шта се тачно збива пред изгласавање резолуције 2. маја, него што је то случај сад. Ми смо успели да ствари мало закомпликујемо, наравно свесни смо ми да не можемо ми да победимо, Америка буквално подигне обрву, њих 70 трчи да гласа тако како Американци кажу, а овде су Немци били и Американци су, морам да будем сасвим фер, они ће гласати за резолуцију, увек ће гласати против нас на такав начин, али нису они били коловође овде и некако су се повукли. То су потпуности преузели Немци и Немци су ти који директно воде глас", рекао је председник Вучић.



Грађане занима хоће ли Србија успети да сачува национални понос

Председник Вучић оценио је да грађане Србије занима хоће ли држава успети да сачува национални понос и како ће се односити према притисцима којим је изложена, а да тренутно грађани не размишљају о томе хоће ли део опозиције бојкотовати предстојеће изборе или не.

На питање новинара да прокоментарише наводе да ће део опозиције бојкотовати изборе, председник Вучић је рекао да није ништа о томе читао и да не зна ко ће изаћи на изборе и додао да се људи у Србији интересују за друге ствари.

"Људе интересује могу ли пре празника да приме плату и пензију, људе интересује шта је то ново што ћемо да донесемо за земљу у будућности, шта ћемо за ЕКСПО да донесемо", рекао је председник Вучић.

Говорећи о изборима, оценио је да ће грађани изабрати оне који гарантују напредак, и тежак и озбиљан рад и додао да се неће укључити у кампању пре средине маја, јер, како је истакао, тренутно има много важнијих послова од страначких ствари.

На питање да прокоментарише изјаву лидера Покрета слободних грађана Павла Грбовића да треба прихватити резолуцију о Сребреници, председник Вучић је рекао да свако има право на мишљење и на политички став.

"Они мисле да Србија треба да призна тзв. Косово, они мисле да Србија треба да прихвати резолуцију о геноциду без борбе. Ми не мислимо тако. Нека народ процени ко његове интересе боље штити", изјавио је председник Вучић.

Оценио је да у Србији постоји много људи који навијају против своје земље и да то није појава од јуче.

Жене са Османи су ушле у договору са Енглезима и Американцима

Председник Вучић изјавио је да су жене у пратњи председнице привремених приштинских институција Вјосе Османи ушле на седницу Савета Безбедности УН у договору са Енглезима и Американцима и да је заседање каснило, управо зато јер се чекало да неко позове и омогући им улаз.

Председник Вучић је то рекао на питање новинара да ли је бар њему јасно како су жене ушле на седницу СБ УН на којој је разматран извештај УНМИК-а и чија је то намера била.

"Јасно ми је, договорили су са Енглезима и Американцима и лепо ушле унутра. Мислите да тамо имате неки протокол који је неко стварно поштовао од почетка до краја. Па чекали смо их, седница је каснила, јер неко ко је био савестан није хтео да их пусти, а онда је уследио позив", рекао је председник Вучић.

Тај позив сигурно није из Србије ни из Бангладеша, Перуа, само размислите одакле је могао да стигне тај позив да се пусте да уђу, рекао је председник Вучић.

Председник Вучић је додао да је онда Вјоса Османи слагала да су жене чланови њеног кабинета, а нико од њих није био.

"Са друге стране говорили су да нико није осуђен за злочине над Албанцима и све им је тако, лаж до лажи, али баш их брига", рекао је председник Вучић и додао да су у ЕУ покренули механизам да се Приштини укину санкције које нисмо ни видели.

"Погледајте тај одвратни трик којим се служе стално. Албанци донесу противправну одлуку, коју сви критикују, а то је укинућемо динар, после месец дана када Срби не пристану да кажу живело укидање динара, кажу нема сагласности, воље нема спремности за споразум и компромис", рекао је он и додао да у таквој ситуацији "можете да скочите са неке зграде или да се борите".

Председник Вучић је рекао да се из свега тога види како моћан свет намеће своју вољу.

"Али већ 16 година нам је нису наметнули до краја. Мала се земља бори за своју слободу и територију свим могућим политичким средствима и наставиће то да чини", поручио је председник Вучић.

(РТС, Танјуг, vucic.rs)